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 يسمح ثبستعمبه الآىة اىحبسجة غيش اىمجشمدة

(وقط 5) اىمعبسف استشداد :الأوه ناىمنوّ  
 

I–  (ُ 2.75):  اٟرٜ ٗسقخ رسشٝشك ػِ ػيٚ  أخت 

. اىَسز٘ٙ اىدْٜٞ -صجغٞخ  اهؼفشح اه :فعشّ -أ 

.  اىؽجٞؼٞخ ػ٘اٍو اخزلاه ر٘اصُ اىغبمْخ رمشاُ -ة 

. ٗظؼٞخاىؽفشاد اىٌ أّ٘اع اُرمش –ج 

 
 

II- (ُ 1.25) "خؽأ"أٗ"صسٞر"أٍبٍٔ  امتتثٌ  ٍِ الاقزشازبد اٟرٞخ، اىسشف اىَقبثو ىنو اقزشاذ ،ػيٚ ٗسقخ رسشٝشك ،اُوقو 

؛ ٍِ رنٞف اىَظٖش اىخبسخٜ لأفشاد اىغبمْخ ٍغ اىَسٞػ اىجٞئٜ ُرَلّاىٖدشح آىٞخ   -أ

ىغبمْخ ؼجٞؼٞخ؛  اىَسز٘ٙ اىدْٜٞء فٜ إغْباىؽفشاد رغبٌٕ   -ة

ؼجٞؼٞخ؛   عبمْخهإىٚ رؼذد الأشنبه اىدْٞٞخ الاّسشاف اىدْٜٞ ٝؤدٛ   -ج

 .اىغبمْخ ٕٜ ٍدَ٘ػخ أفشاد ْٝزَُ٘ إىٚ أّ٘اع ٍخزيفخ - د

   .اىْ٘ع ٍدَ٘ػخ ٍِ اىغبمْبد اىؽجٞؼٞخ رزضاٗج فَٞب ثْٖٞب صٗاخب زقٞقٞب - ـي

 
 

III 4إىٚ  1اىَشقَخ ٍِ  ٝ٘خذ اقزشاذ صسٞر ثبىْغجخ ىنو ٍؼؽٚ ٍِ اىَؼؽٞبد .

 (ُ 1) .داخو مو صٗج اىسشف اىَقبثو ىلاقزشاذ اىصسٞر متتا الأصٗاج اٟرٞخ ػيٚ ٗسقخ رسشٝشك ثٌ وقواُ 

                  (1 ،.....)            (2 ، .....)(            3 ، .....)(            4 ، .....)             
 

: ٖٝزٌ ػيٌ ٗساثخ اىغبمْخ ثذساعخ  -1

فبد اى٘ساثٞخ ىغبمْخ ٍب فٜ ٗقذ ٍسذد؛ اىص -أ 

؛ الأخٞبهاىزغٞشاد اى٘ساثٞخ داخو اىغبمْخ ٍغ ر٘اىٜ  -ة

داخو عبمْخ؛  سرغٞش ّغجخ اىزم٘س ٗالإّب -ج 

. اىزضاٗخبد اىَ٘خٖخ داخو عبمْخ ٍؼْٞخ -د

  :رزَٞض اىغبمْخ اىْظشٝخ ىنبئْبد ثْبئٞخ اىصٞغخ اىصجغٞخ ثـ -3

 ؛غٞش ٍسذٗدامْخ راد ػذد رضاٗخبد ٍ٘خٖخ ثِٞ أفشاد ط -أ

؛ ٍسذٗدرضاٗخبد ػش٘ائٞخ ثِٞ أفشاد عبمْخ راد ػذد  -ة

 الاّقغبً الاخزضاىٜ ػْذ مو خٞو؛ خلاهؼفشاد  زذٗس -ج 

. غٞبة رذفقبد ّبردخ ػِ اىٖدشحهمّٖ٘ب ٍغيقخ ٗساثٞب  -د

: فٜ اىغبمْخ اىَز٘اصّخ ٝزٌ زغبة رشدد الأَّبغ اى٘ساثٞخ -2

(p+q)اّٞخ اّؽلاقب ٍِ ّشش اىسذ -أ
2

؛ 

(p+q)اّؽلاقب ٍِ ّشش اىسذاّٞخ  -ة
3

 ؛

(p+q)اّؽلاقب ٍِ ّشش اىسذاّٞخ  -ج 
4

 ؛

(p+q). اّؽلاقب ٍِ ّشش اىسذاّٞخ  -د
n

 

 

: ٝؤثش الاّزقبء اىؽجٞؼٜ فٜ رشدد اىسيٞلاد ػِ ؼشٝق  -4

 اى٘ساثٜ داخو اىغبمْخ؛ ػذداىسفبؾ ػيٚ اىذ -أ

 ح؛اى٘ساثٜ داخو أفشاد  اىغبمِ غٞشسفغ اىذ -ة

رنٞٞف اىَظٖش اىخبسخٜ ىيغبمْخ ٍغ ٍسٞؽٖب اىجٞئٜ؛  -ج

  .اى٘عػسفغ قذسح مو أفشاد اىغبمْخ ػيٚ اىؼٞش فٜ  -د 
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 (وقطة 15)الاستذلاه اىعيمي واىتواصو اىنتبثي واىجيبوي : ن اىثبوياىمنوّ
 

 

 
 

: ٗاىزضاٗخبد اٟرٞخ ىذساعخ مٞفٞخ  اّزقبه ثؼط اىصفبد اى٘ساثٞخ ػْذ رثبثخ اىخو أّدضد اىَلازظبد 

اىخشٝؽخ اىصجغٞخ ػْذ مو ٍِ أّثٚ ٗرمش رثبثخ  1اى٘ثٞقخ  ــ  رَثو

. اىخو

 (ُ 1):  1اى٘ثٞقخ  ػيٚثبعتمبدك ـ ـ1

. (ة) ٗاىشنو (أ)خْظ رثبثزٜ اىشنو  دحذّ –أ 

. رثبثخاىصٞغخ اىصجغٞخ اىَْبعجخ ىنو  استخشج –ة 

إّبس راد : اىخوعلاىزِٞ ّقٞزِٞ ٍِ رثبثبد  ثِٞاىتزاوج الأوه  -

ٗػُٞ٘  خغٌ قصٞشرٗٛ  ثٞعبء ٗرم٘سخغٌ ػبد ٗػُٞ٘ 

: ٍِ ٝزنُ٘  F1زَشاء،  أػؽٚ خٞلا 

 50%  ؛ ٍِ الإّبس ثدغٌ ػبد ٗػُٞ٘ زَشاء

 50%  اىزم٘س ثدغٌ ػبد ٗػُٞ٘ ثٞعبء ٍِ. 

اىَ٘سثخ اىَغؤٗىخ ػِ قذّ اىدغٌ  ٍسَ٘ىخ ػيٚ خضء ّشٞش إىٚ أُ 

 .Yاىصجغٜ اىزٛ ىٞظ ىٔ ٍثٞو ػيٚ   Xاىصجغٜ  

 (ُ 1.75) ٍِ ّزٞدخ اىزضاٗج الأٗه؟ مبرا تستىتح  –2

. R ٗ rٗىيسيٞو اىَغؤٗه ػِ ىُ٘ اىؼُٞ٘ ثـ  N ٗnاىدغٌ ثـ  ىيسيٞو اىَغؤٗه ػِ قذّ سمزاُ   (ُ 1.25 ) .ّزبئح اىزضاٗج الأٗه ٍغزؼْٞب ثشجنخ اىزضاٗجس فسّــ  3

: ٍِ ٝزنُ٘ F’2أػؽٚ خٞلا  ثٞعبءٗػُٞ٘  ٗرم٘س رٗٛ خغٌ قصٞش F1إّبس ٍِ  ثِٞاىثبوي اىتزاوج  -

 497 ؛رثبثخ خو ثدغٌ ػبد ٗػُٞ٘ ثٞعبء  

 19 ؛رثبثخ خو ثدغٌ ػبد ٗػُٞ٘ زَشاء 

 472  ٌ؛ٗػُٞ٘ زَشاء قصٞشرثبثخ خو ثدغ 

 12  ٌٗػُٞ٘ ثٞعبء قصٞشرثبثخ خو ثدغ. 

 (ُ 1). (1cMg = 1cm: اعزؼَو اىغيٌ اٟرٜ )اىخشٝؽخ اىؼبٍيٞخ  أودزّزبئح اىزضاٗج اىثبّٜ  ثبستثمبس   –4
 

 

 

اىْخبع ْٝدٌ ػْٔ ظَ٘س ػعلاد ٍشرجؽخ ة ٍشرجػ ثبىدْظ ٍشض ٗساثٜ ،Kennedyقصذ رؼشّف مٞفٞخ اّزقبه ٍشض  

 .( 2اى٘ثٞقخ ) ّقزشذ اعزثَبس شدشح ّغت ػبئيخ ثؼط أفشادٕب ٍصبثُ٘ ثٖزا اىَشض ،اىش٘مٜ ٗاىجصيخ اىغٞغبئٞخ

 

أُ  ثيّه معيّلا إخبثتل، شدشحٍؼؽٞبد ٕزٓ اه ثبستغلاه  -1

ٍزْسٜ  ٍٗسَ٘ه ػيٚ ٕزا اىَشض  اىسيٞو اىَغؤٗه ػِ 

 X  .(1.5 ُ) خْغٜاهصجغٜ اه

. II3،II4 ،III2 ،III3:الأَّبغ اى٘ساثٞخ ىلأفشاد حذّد  -2

ىيسيٞو   a ىيسيٞو اىغبئذ ٗاىشٍض Aاعزؼَو اىشٍض  

 (ُ 1) .اىَزْسٜ

 اُحست ،ساثؼب ٍ٘ى٘دا III1 ٗ III2 اُ اىضٗج ْٝزظش  –3

 (ُ 1.5). اززَبه إصبثزٔ ثٖزا اىَشض إخبثتل معيّلا

فٜ عبمْخ  Kennedyثَشض ٌٝقذّس اززَبه إصبثخ رمش   

 .50000/1آعٞب ثـ 

 

 (ُ 1) .رشدّد الإّبس اىَصبثبد ثبىَشضاُحست   ،اىغبمْخ ٍز٘اصّخ ثبعتجبس  -4

 

 2اىوثيقة 

اٍشأح عيَٞخ 
سخو عيٌٞ 

اٍشأح ٍصبثخ 
سخو ٍصبة 

 (وقط 5): اىتمشيه الأوه

 

 (وقط 5): اىثبوياىتمشيه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1اىوثيقة 

 

 

  

 (أ) اىشنو

 

 

 

 
 

 (ة) اىشنو
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. ٍِ ٕزٓ اىْجبربد ثؼط اىفلازِٞ علالاد راد ثزٗس ثقٞيخ ْٝزقٜزٜ ىْجبربد اىفبص٘ىٞب، ٍِ أخو رسغِٞ اىَشدٗد اىفلا

: لإثشاص فؼبىٞخ ٕزا الاّزقبء ّقزشذ اىَؼؽٞبد اىزدشٝجٞخ اٟرٞخ

 ٌّ أعفئ ً اىدذٗه ٝقذّ. (اىغبمْخ الأً)داخو زقو ٍضسٗػخ ص٘ىٞب ربد فبااىجزٗس اىْبردخ ػِ ّت مزيخرسذٝذ  ر

 :ىخاىَسصّ اىْزبئح
 

  cg [150- 250[ [250- 350[ [350- 450[ [450- 550[ [550- 650[ [650- 750]اىجزوس ثـ  متيةفئبت 

 200 900 2250 1150 600 500 (ƒi) عذد اىجزوس
 

 (ُ 0.5). َّػ اىزغٞش اىَذسٗط حذّد معيّلا إخبثتلإىٚ ٍؼؽٞبد اىدذٗه أػلآ،  استىبدا  -1

 500ىنوّ  cm2 ىنوّ فئخ ٗ cm 1 :اىغيٌ اعزؼَو. مزيزٖباىجزٗس زغت  ٍذساج ٍٗعيغ رشدداد ر٘صٝغ أودز   -2

 (ُ 1).ثزسح

، ٗرىل [ ٗ    ] ٍٗدبه اىثقخ (اىَؼٞبسٛ )اىَْؽٜ  قَٞزٜ اىَؼذّه اىسغبثٜ ٗالاّسشاف احست  -3

 (ُ 2). حرؽجٞقٜ ىسغبة اىثبثزبد الإزصبئٜخذٗه  اػزَبدة

: ّؼؽٜ 

و 

  

  [750-650]ثؼذ ػضه اىجزٗس اىثقٞيخ اىزٜ رْزَٜ إىٚ اىفئخ ٌّ اىسص٘ه، ثؼذ خْٜ  ٗصسػٖب فٜ زقو ثبُ ر

 .(اىجْذ اىغبمْخ) 3 اى٘ثٞقخ، ػيٚ اىز٘صٝغ اىََثو فٜ سثَباه
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اىجْذ ىغبمْخ اثزٗس صٝؼٜ رشدداد مزيخ ر٘ قبسن (2إخبثخ ػِ اىغؤاه )ٗاىَجٞبُ اىَْدض  3ػيٚ اى٘ثٞقخ  اعتمبدا  –4

 (ُ 1.5)؟ تستىتح مبرا. الأًٗاىغبمْخ 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     اّزٖٚـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    

  

 (وقط 5): اىثبىثاىتمشيه 

 

 

عذد ثزوس 

 اىفبصوىيب

 

3اى٘ثٞقخ  cg   متية اىجزوس ثـ  

250 

200 

150 

100 

50 

0 
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 (َقط 5)استرداد انًعبرف : ٌ الأولانًكوّ

رقى 
و سمعُبصر الإجببت  انسؤال

انتُقيط 

I 

  :يٍ قثٍم اٌصحيح اٌريفتع -أ 

 (ٌ 0.5).... . .........وػذد انصثغٍاخ/ أو  ذغٍش فدائً وساثً ٌهى تٍُح: انطفرة انصبغيت -

  (ٌ 0.5)..... .... .فشاد انساكُحلأ (انسهٍلاخ)يدًىع الأًَاغ انىساثٍح  :انًحتوى انجيُي -

 (ٌ 1).. .......... .انؽفشاخ انىساثٍح؛ الاَرقاء انؽثٍؼً؛ الاَسشاف اندًٍُ؛ انهدشج :انعوايم  -ة

 ٌ 2.75 (ٌ 0.75)..... .ؼفشج اسرثذال؛ ؼفشج إظافح أو صٌادج؛ ؼفشج ظٍاع أو فقذاٌ: أَواع انطفراث -ج

II (خؽأ ؛أ) – (صسٍر ؛ب)-  ( خؽأ ؛ج)- (خؽأ ؛د) – (صسٍر ؛هـ)  .1.25  ٌ

III (1، ب)– (أ ، 2) – (د ، 3) – (ج ،4) .1  ٌ

 

  (َقطت 15)الاستذلال انعهًي وانتواصم انكتببي وانبيبَي : ثبَيانًكوٌ ال

 (َقط 5 ):انتًريٍ الأول

رقى 
 انسؤال

و سمعُبصر الإجببت 
انتُقيط 

1 

 رتاتح خم أَثى: أ انشكمـ أ 

 (ٌ 0.5)............... ........................................................... ركشخم رتاتح : انشكم ة

: نـانصيغت انصبغيت  –ب 

 2n= 6A +XY=8أو    2n= 3AA +XY=8   :ــ ركش رتاتح انخم
ٌ  2n= 6A + XX=8 ................(0.5 ٌ) 1أو  2n= 3AA + XX=8   :ــ أَثى رتاتح انخم

2 

 الأيش تهدىَح ثُائٍح ٌرؼهق. 

: تانُسثح نصفح قذ اندسى

 أفشاد ذداَس F1 : . 

 انسهٍم خسى قصٍش يرُسً سائذ يانسهٍم خسى ػاد ،. 

 :تانُسثح نصفح نىٌ انؼٍىٌ

 ػذو ذداَس أفشاد F1 ( ًتٍٍ انزكىس والإَازاخرلاف انًظهش انخاسخ)   تانشغى يٍ َقاوج

 .انًىسثح يشذثؽح تاندُس: (لاسرثُاء انقاَىٌ الأول نًاَذ)سلانح الأتىٌٍ 

  انصثغً اندُسًنٍم انًسؤول يسًىل ػهى انر :نىٌ انؼٍىٌ يٍ الإَاز إنى انزكىساَرقال صفح X. 

 َاز لإ انًظهش انخاسخً يٍ خلالF1،   وانسهٍم ػٍىٌ  انسهٍم ػٍىٌ زًشاء سائذ

 .تٍعاء يرُسً
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  ًانسهٍم انًسؤول ػٍ قذ اندسى يسًىل أٌعا ػهى انصثغً اندُسX:  ٌانًىسثرا

 (x 0.25 7 ) ...............................................................يشذثؽراٌانًذسوسراٌ 

 
 
 
1.75  ٌ

3 

: ذفسٍش َرائح انرضاوج الأول

    X:   انًظهش انخاسخً -

 

 X: انًُػ انىساثً -

 

 

 nR/      y                 Nr/               .  ............. ....(0.5 ٌ)                      الأيشاج 

 (ٌ 0.5).... ...................................................................................... :شثكح انرضاوج

 
  

 ♂

الأيشاج 

 ♀

 

 

50% ♂]Nr[ 

 

 

50% ♀]NR[ 

 

 

100%  

 
 (ٌ 0.25). ..................................................  .َرائح انردشٌثٍح ذؽاتق انُرائح انُظشٌح وال -

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.25  ٌ

4 

  ً3.1 = %1.9 + %1.2: َسثح انرشكٍثاخ اندذٌذج ه%   

  ٌ1يٍ انرشكٍثاخ اندذٌذج ًٌثم  %1تًا أcMg : ٍٍانًسافح انفاصهح تٍٍ انًىسثر

. cMg 3.1  انًذسوسرٍٍ ذساوي

:  انخريطت انعبيهيت

 (قثىل كم ذًثٍم صسٍر)

 
 1  ٌ

 (َقط 5): انتًريٍ انثبَي

رقى 
و سمعُبصر الإجببت  انسؤال

انتُقيط 

1 

 (ٌ 0.75).انسهٍم انًسؤول ػٍ انًشض يرُسً:  II1سهًٍاٌ أَدثا اِتُاً يصاتا   I2و   I1الأتىاٌ  -

. (كم ذؼهٍم صسٍر قثىل)

  Xفهى يشذثػ تانصثغً ، يشٌعح III2نكىٌ انثُد  Yانصثغً غٍش يشذثػ ب Kennedyيشض  -

 (ٌ 0.75).......... ...................................................................(قثىل كم ذؼهٍم صسٍر)

 
 
 
 
 
 
1.5  ٌ

2 
  II3 : XA//Xaانًُػ انىساثً نهفشد  -

  II4 :Xa//Yانًُػ انىساثً نهفشد  -

 
 
 

] ♂ nR[ ] ♀ Nr[ 

 
 

   

50%  50%  

 



4    
3
       

 

RR 36  
 الصفحة

   

4         

  III2: Xa//Xaساثً نهفشد انًُػ انى -
 III3 :  XA//Xaانًُػ انىساثً نهفشد  -
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  XaXaنكىٌ الأو يشٌعح ًَؽها انىساثً  1ٌساوي XaY ازرًال إَداب ؼفم يشٌط -

........................................................................................................... (0.75 ٌ) 

ٌ  A....... (0.75 ٌ) 1.5نكىٌ الأب سهٍى زايم نهسهٍم  0ٌساوي  XaXa ازرًال إَداب ؼفهح يشٌعح -

4 

. aذشدّد انسهٍم   qو Aذشدّد انسهٍم  p  َؼرثش -

F(XaY) = f(Xa) = q = 1/50000 = 0.00002 

p = 1- q = 1- 0.00002 = 0.99998 ........................................................ (0.5 ٌ) 

  :ذشدّد الإَاز انًصاتاخ تانًشض -

q² = (0.00002)² = 4.10
-10  .

f(XaXa) =............................... ....................(0.5 ٌ)
 

1 ٌ
 

 (َقط 5)انتًريٍ انثبنث 
رقى 

انسؤال 

سهى عُبصر الإجببت 

انتُقيط 

1 
. ذغٍش يرىاصم -

 .غٍش ٌأخز كم قٍى يدال انرغٍشانًد: انتعهيم -
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 :يغ ازرشاو انسهى انًقرشذ ذشدداخ ذىصٌغ انثزوسويعهغ  يذساج إَداص صسٍر  ل
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       i ƒتاسرثُاء انؼًىد انزي ٌسرىي ػهى انرشدداخ صسٍر ٌ نكم ػًىد  0.25 ذًُر

     

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

xi وسط انفئت

20020040000-245,53571460287,78712057557,4

300900270000-145,53571421180,644119062579,72

4002250900000-45,53571432073,501284665377,87

500115057500054,46428572966,358423411312,181

600600360000154,46428623859,215614315529,34

700500350000254,46428664752,072732376036,35

5600249500085888392,86المجموع  

 

2000 

1500 

500 

0 

 ػذد تزوس انفاصىنٍا

 cgكتلة البذور بـ  600 500 400 300 700 200

2500 

1000 
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  cg = 5600/2495000=  .    ............. ...........(0.25 ٌ) 445.54:      انًؼذل انسساتً

 σ.......................... (0.25 ٌ) 123.8  = 85888392.86/5600 √ = الاَسشاف انًُؽً انًؼٍاسي

 (ٌ 0.25)..... ............ [   =  cg =    ; 321,74 cg 569,34 ]       : يدال انثقح
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  :انًقبرَت

: ػُاصش اَذٍحٌدة أٌ ذرعًٍ انًقاسَح ال

 .ذداَس انساكُرٍٍ: يعهغ انرشدداخ أزادي انًُىال فً انسانرٍٍ -

 جكرمتزوس انساكُح انثُد أكثش يٍ قًٍح يُىال ذىصٌغ ذشدداخ  جكرمقًٍح يُىال ذىصٌغ ذشدداخ  -

. تزوس انساكُح الأو

قاسَح يغ قٍى تزوس انساكُح انثُد فً اذداِ انقٍى انؼهٍا تانى جكرماَسشاف قٍى ذىصٌغ ذشدداخ  -

  (ٌ  0.75)........................................................تزوس انساكُح الأو جكرمذىصٌغ ذشدداخ 

 : الاستُتبج

انثزوس انًسصهح يٍ َثراخ انساكُح انثُد أثقم يٍ انثزوس :يٍ ؼشف انفلازٍٍ فؼال انًُدضالاَرقاء 

 (ٌ  0.75)..................................................................انًسصهح يٍ َثراخ انساكُح الأو
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